

ВЫБОРЫ-2018

ЧУВСТВУЯ ИМПУЛЬС ЖИЗНИ

О роли общественных организаций в жизни общества и предстоящих выборах кандидатов в местные Советы депутатов 28-го созыва, взаимодействии между реализацией государственных программ органами исполнительной власти и возникающими у граждан ежедневными заботами и вопросами мы пообщались с председателем Могилевской областной организации РОО «Белая Русь» Вячеславом ШАРШУНОВЫМ.

— Вячеслав Алексеевич, какие сегодня стоят актуальные вопросы перед общественными организациями?

Наиболее актуальный вопрос для большинства сейчас — выборы в местные Советы депутатов, поскольку это значимый фактор в политической жизни любого гражданского общества.

Участие депутатов в деятельности исполнительной власти нельзя недооценивать, именно они чувствуют импульс жизни в трудовых коллективах, по месту жительства, они ближе всего к проблемным вопросам, возникающим в обществе в целом и у каждого отдельного гражданина в частности. И если депутат по праву занимает свое место, он прорабатывает эти вопросы и доносит до вышестоящих организаций, главным образом, до исполнительной власти, которая должна выполнять свои функции, обеспечивать стабильную работу предприятия и уверенность в обществе. Вот так и происходит это взаимодействие, в котором есть роль и для общественных организаций.

— Таким образом, общественные организации — своеобразный посредник между обществом и государством?

— Естественно, ведь важно

правильно донести до народа смысл реализуемых государственных программ. Здесь и проявляется задача общественных организаций — выслушать пожелания представителей исполнительной власти, обобщить с волнующими народ вопросами, помочь во взаимодействии и взаимопонимании. Роль общественных организаций чрезвычайно высока. Они должны определять «болевые точки» в обществе, видеть, где появляются неполадки. Брать эту информацию из народа и обозначать проблемы перед властными структурами, помогать им сориентироваться в существующей ситуации. И совместно искать пути решения. Потом важно донести принятые решения до простого человека, дать ту человеческую составляющую, когда в личном контакте люди подготовленные разъяснят те вопросы, которые могут возникнуть у населения. А проблем и вопросов всегда много.

«Белая Русь» как общественная организация имеет прежде всего патриотическую направленность и объединяет всех тех, кто хорошо понимает роль существующей системы государственной власти, осознает, как нелегко сегодня маленькой стране, расположенной в центре

Европы, быть между севером и югом, востоком и западом. И здесь важно находить баланс и уметь выходить из тупиковых ситуаций.

— Людям старшего возраста со сформировавшимися жизненными взглядами, думаю, более понятны позиции и функции общественных формирований, а как происходит вовлечение молодежи?

— «Белая Русь» играет роль не только посредника между властью и обществом, общественными движениями, партиями. Но и связывает старшее поколение с молодежью. Поэтому мы не считаем, что БРСМ сам по себе, ветеранские организации отдельно, профсоюзы вообще в другой стороне. Мы с ними тесно сотрудничаем. И работу с молодежью проводим активно. Недавно на базе «Могилевхимволокно» организовывали семинар по работе с молодыми

лидерами, чтобы вовремя рассмотреть и не потерять будущих руководителей. Ведем свой резерв кадров среди молодых, куда входят те, кто достаточно активно ведет себя в обществе, умеет заинтересовать коллектив, где работает. И «Белая Русь» является общественным трамплином для этих молодых кадров. Ведь будущее как раз за ними. Мне повезло, я много работаю с молодежью, долгое время руководил Могилевским государственным университетом продовольствия и вижу, как из юных студентов вырастают крепкие лидеры и занимают позиции в сферах исполнительной власти. Наблюдаешь, как они растут по карьерной лестнице, и приятно, что ты их когда-то заметил, подтолкнул. Работа с кадрами очень тонкая — тут с тортом не подойдешь и окриком не возьмешь. Человека важно заметить, поддержать, отслежи-

вать его ситуацию. В советский и постсоветский период это была обычная практика, когда опытные кадры поддерживали молодых. Важно сохранять эту традицию.

Сейчас мы стараемся вести ознакомительную работу, проводить мероприятия сами и участвовать в различных массовых действиях, чтобы молодежь видела это движение и была активной, не оставалась в стороне. Например, родился ребенок в День Независимости, представители «Белой Руси» обязательно идут к нему с поздравлением и подарками, первого сентября внимание уделяем первоклассникам, вручаем именные часы от «Белой Руси» лучшему выпускнику кадетской школы, организовываем посещение новогодних мероприятий. Так, в этом году решением Республиканского совета РОО «Белая Русь» на спектакль «Щелкунчик» в Большом театре оперы и балета из Могилевской области выедет почти 100 человек (детей с сопровождающими) из числа членов первичных организаций.

Традиционно оказывали и оказываем помощь ветеранам. Принимаем участие в благородивании памятников. Мы стараемся видеть, чем живет народ, и все, что в гражданском обществе представляет интерес, стремимся поддержать. Не могу не отметить, что структурные подразделения Могилевской областной организации РОО «Белая Русь» на высоком уровне справляются с этой задачей.

Юлия БОРСЯК.

ЗАДЕЙСТВОВАНЫ УЧАСТКИ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

В Могилевской области завершено формирование участков для голосования. Их на предстоящих выборах в местные Советы депутатов двадцать восьмого созыва задействуется 749. В том числе 35 в больницах, санаториях, профилакториях, домах отдыха и других учреждениях, оказывающих медицинские и санаторно-оздоровительные услуги.

В соответствии с числом участков образуется и количество задействованных на них избирательных комиссий. Их формирование завершится в начале января будущего года.

Михаил ХАЛАМОВ.